

# 姜欣在益阳常德调研：这四件事儿她最关心

## 2019年的“春风”，让湖南13.8万余名女性就业

文、图：今日女报/凤凰网首席记者 李立

围绕“党建带妇建”和今年将要召开的湖南省第十三次妇女代表大会，3月19日至22日，湖南省妇联党组书记、主席姜欣在益阳、常德展开专题调研。党建带妇建、家庭教育工作、美家美妇创建行动，“户帮户、亲帮亲，互助脱贫奔小康”……一路调研，姜欣在考察点上最关心的这四件事释放了哪些信号？今日女报/凤凰网记者一一为您梳理。



扫一扫，看更多精彩

### 1 党建带妇建要落到实处

“党建带妇建，一定要有具体的工作抓手，要落到实处。”在益阳市赫山区银东社区、茂林社区家庭教育指导中心、桃花仑社区、红星社区、江金社区家庭教育指导中心等，姜欣强调，要大力推动妇联改革在基层落地，坚持党建带妇建，发挥妇建服务党建的作用，要从思想、组织、作风、阵地、教育方式上进一步落实党建带妇建。

在益阳市赫山区，赫山区委、区政府精准推进的“党建+家庭教育”工作得到姜欣的高度肯定。赫山区高度

重视家长教育在孩子健康成长中的重要作用，召开区委常委会、区政府常务会、区教工会高位推进，成立区级专门工作领导机构，下发《赫山区“2019我们和孩子一起成长”家长教育活动实施方案》，明确由区委副书记、组织部长牵头，分管副区长协调，区委办会同区委组织部协调13个区直部门，合力推动家庭教育工作深入人心、落地见效。

在赫山区，“家长教育”作为“党建+”中心工作被写入区委一号文件，与党建工作同部署、同推进、同落实、



3月22日，在桃源县茶庵镇市妇联“美家美妇·她行动”启动仪式后，姜欣（左）与现场妇女亲切交流。

同督导、同提升。另一方面，赫山区以支部为平台找好落脚点，坚持“党的一切工作到支部”，将开展家长教育活动作为各党支部抓基层党建的重要内容，纳入各单位

年度考核“加分项目”，分类开展“五抓五带”主题活动，着力搭建党委政府牵头、部门单位配合、家长积极参与、社会关注支持的“四梁八柱”家庭教育工作体系。

### 2 家庭教育妇联责无旁贷

“习近平总书记指出，教育、妇联等部门要统筹协调社会资源支持服务家庭教育。全社会要担负起青少年成长成才的责任。家庭教育工作，是我们妇联责无旁贷的使命和任务。”在调研中，姜欣不断对各级党委、政府和妇联

组织强调家庭教育的重要作用。

“家庭教育的课多久上一次？家长们愿意来听课吗？上了课有什么效果？”每到一处，姜欣都会询问当地家庭教育工作的措施与成效，“我们的儿童之家和家长学校一定不能只是浮

在面上的数字，而要真正成为家庭教育的中坚力量”。

在与中国妇女十二大代表、教育心理学博士王建平，益阳市家庭教育研究会常务副会长李静等家庭教育工作者交流时，姜欣充分肯定了她们在家庭教育工作方面的奉献与付出，

并指出，家庭教育要格外关注留守儿童和困境儿童的心理健康问题，要从发挥家长学校作用、成立未成年人教育联席会议制度、扩大优秀家庭影响力、引进政府购买专业服务等方面进一步加强未成年人教育工作。

### 3 “美家美妇”：乐了家庭美了乡村

3月22日，常德市桃源县茶庵镇茶庵铺村村部前，市妇联“美家美妇·她行动”启动仪式在这里举行。

在启动仪式上，姜欣强调，“美家美妇”创建活动是全省各级妇联贯彻落实

中央、省委精神，推进家庭建设的一项重要举措，也是妇联发挥妇女作用、助力乡村振兴的重要工作抓手。

姜欣要求，各级妇联要把握新机遇，担当新使命。要深化妇联改革，强化政

治担当，广泛联系妇女、贴心服务妇女，努力把妇联组织建设成广大妇女群众热爱和信赖的温暖之家；广大妇女姐妹要积极响应党委政府号召，听党话，跟党走，在“美家美妇”创建活

动中，在乡村振兴战略中发挥女性的独特作用，共同建设美丽家园。要崇尚终身学习和绿色环保、邻里和睦、勤劳致富的生活方式，争创学习之家、绿色之家、文明之家、小康之家。

### 4 “户帮户、亲帮亲，互助脱贫奔小康”

启动仪式结束后，姜欣来到巾帼志愿者队伍中，与姐妹们亲切交谈，拉起家常，她与姐妹们一一握手，并询问大家的生活、工作情况。

姜欣还调研了桃源县妇联“桃子姐姐”工作室，并走访桃源县“美家美妇”典型家庭代表。在“小康之家”谢元华家中，姜欣强调，要充分发挥示范引

领作用，带领妇女群众积极开展扶贫帮困活动，按照省委书记杜家毫“户帮户、亲帮亲，互助脱贫奔小康”活动的号召，关心关爱身边的留守老人、留

守妇女、留守儿童，把党的政策和温暖送到每一个家庭。动员全社会力量，把广大人民群众的积极性都调动起来，众志成城打赢精准脱贫攻坚战。

今日女报/凤凰网(通讯员 吴珍霞)为积极推动贫困妇女和农村妇女转移就业，2月12日至3月15日，湖南省妇联、省人社厅、省扶贫办等相关部门在全省开展了“春风行动”，集中促进妇女就业，把脱贫致富的希望送入千家万户。

今年“春风行动”期间，湖南省妇联把帮扶妇女就业特别是贫困农村妇女转移就业作为一项重要工作任务，要求各级妇联组织联合人社、扶贫办等相关部门，抓住春节后农村妇女外出务工契机，举办大型专场现场招聘会，帮助农村妇女就业。

据初步统计，在今年的“春风行动”中，全省各级妇联免费发放宣传资料155.8多万份，组织专场招聘会956场次，为73.2多万人免费提供就业创业服务；成功介绍13.8万余名女性就业，其中农村妇女9万余人；组织1.7万多名妇女参加职业技能培训，其中参加创业培训人数8600余人；为2.4万余名女性提供劳动维权服务和法律援助服务。

#### 妇联星空

### 长沙市：召开妇女儿童维权典型案例专家评审会

今日女报/凤凰网(通讯员 陈香)根据长沙市妇女儿童维权领导小组《关于开展全市妇女儿童维权典型案例征集评选工作的通知》，3月18日，2017-2018年度长沙市妇女儿童维权典型案例专家评审会在长沙市妇联召开。由有关领导及专家学者组成的评委对经初审提名的48件备选案例进行了评审，评选推荐典型案例20件。

近年来，长沙市维护妇女儿童权益工作领导小组各职能部门充分履行职能，建立健全维权维稳工作网络，发挥多机构多部门合作维护妇女儿童权益作用，办理了一大批有关案件，在反映妇情民意、化解矛盾、维护稳定方面发挥了积极作用。据悉，长沙市妇联将适时对推荐的维权案例进行表彰和宣传，在全社会倡导形成维护妇女儿童权益的良好氛围。

### 株洲市：启动“育娃娃医疗保险”公益项目

今日女报/凤凰网(通讯员 朱新艳)近日，由湖南省妇联指导、省妇女儿童发展基金会与吉祥人寿联合推出的新生儿出生缺陷防治公益保障计划在省直中医院试点启动。这意味着，该医院将为孕产妇购买一份“育娃娃医疗保险”，为新生儿出生缺陷的防治与患病家庭实施帮扶救助。

新生儿出生缺陷是指婴儿出生前发生的身体结构、功能或代谢异常，通常包括先天畸形、染色体异常、遗传代谢性疾病以及功能异常如盲、聋和智力障碍等。

该公益项目启动后，凡是符合国家生育政策，来省直中医院进行产检并建档的孕妇，携带好孕检本、产检资料、准生证及身份证，到该医院产科门诊四楼办理手续。工作人员进行审核后，将为符合条件的孕妇免费赠送一份“育娃娃医疗保险”。如果孕妇终止妊娠，可以获得1000元的妊娠终止手术医疗补偿；新生儿特定先天性疾病医疗费用补偿金最高为20000元。

## 湖南省妇女学研究会召开常务理事会议

今日女报/凤凰网(首席记者 李立 通讯员 肖文婕)3月25日，湖南省妇女研究会第五届第一次常务理事会在中南大学湘雅护理学院召开。会议总结了2018年省妇女学研究会工作，研究部署了

2019年工作任务。湖南省妇联党组副书记、副主席，省妇女学研究会会长王邵刚出席会议。

王邵刚要求，全省妇女研究工作要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持正确的政治方向；要围绕服务中心大局来做研究，围绕服务社会来做研究，围绕服务妇女儿童来做研究，围绕服务妇联工作来做研究；省妇女学研究会要加

强自身建设，也要加强队伍建设和基地建设，完善激励机制和信息网络平台服务制度，不断扩展我省妇女研究的视野和舞台，努力为广大妇女研究者搭建更科学、更便捷、更高效的线上线下学术交流平台。

伍建设、基地建设和课题研究，完善激励机制和信息网络平台服务制度，不断扩展我省妇女研究的视野和舞台，努力为广大妇女研究者搭建更科学、更便捷、更高效的线上线下学术交流平台。